



Офицеры СК России из Республики Крым приняли участие в памятных мероприятиях, посвященных 80-й годовщине со дня начала Керченско-Эльтигенской десантной операции



В Республике Крым вспоминают значимое историческое событие и его участников, которое сыграло важную роль в освобождении полуострова от немецко-фашистских захватчиков. 80 лет исполнилось со дня начала Керченско-Эльтигенской операции – дня высадки и ожесточенных боев советских десантников на этом плацдарме.

В поселке Героевское города Керчи прошли памятные мероприятия, на которых присутствовали представители органов госвласти, силового блока, общественных и молодежных движений. Почетными гостями стали офицеры Главного следственного управления СК России по Республике Крым и городу Севастополю.



За все прожитые годы керченская земля так и не смогла скрыть следы кровопролитных сражений на сравнительно небольшом плацдарме, положившем начало освобождению Крымского полуострова от немецко-фашистских захватчиков. О том, какой ценой завоевывался этот берег, напоминают братские могилы, в которых покоятся несколько тысяч участников одной из крупнейших морских десантных операций Великой Отечественной войны. Успех Керченско-Эльтигенской десантной операции стал возможен благодаря беспримерному мужеству и доблести этих фронтовиков.

В ночь на 1 ноября 1943 года к маленькому рыбакскому поселку Эльтиген устремились через пролив шесть отрядов из ста судов разных типов с десантниками на борту. Их не остановил ни сильный шторм, ни ураганный огонь противника. Более 2,5 тысяч человек ступили на крымскую землю. Набрасывая на колючую проволоку бушлаты и шинели, они устремились к высотам, откуда по ним били вражеские пушки и пулеметы. Десантники стойко держались на захваченном плацдарме, за день отразив пятнадцать атак фашистов, которые пытались сбросить их в море. С наступлением темноты подошли суда с подкреплением.

За три ночи на Эльтигене удалось высадиться воинам 318 стрелковой дивизии под командованием полковника Гладкова, 335 стрелкового полка полковника Нестерова и других подразделений 18 армии, а также 386 отдельного батальона морской пехоты которым командовал капитан Беляков. В боях десантников поддерживала артиллерия с Таманского берега и штурмовая авиация. Гитлеровское командование, стремясь сохранить Крым, во что бы то ни стало, стянуло на полуостров большое количество войск и боевой техники. 40 дней и ночей сражалась наша армия, и в ночь на 7 декабря 1943 года стремительным броском десантники прорвались через позиции противника, вышли в его тылы, совершив двадцатикилометровый поход по прибрежному району - от Эльтигена до южной окраины Керчи, овладев горой Митридат и закрепившись на ней. Эльтигенский десант выполнил свою основную задачу - отвлек внимание и резервы немцев от места высадки главных сил. В ночь на 10 декабря корабли Азовской военной флотилии доставили оставшихся в живых десантников на кубанский берег.

В память о советских воинах, павших в боях за крымскую землю, присутствующие возложили цветы к братской могиле участников Эльтигенского десанта. Далее военнослужащие 115 отдельной бригады особого назначения войск национальной гвардии Российской Федерации спустили на воду венки от офицеров СК России.

После памятных мероприятий участники церемонии посетили музей истории Эльтигенского десанта, где еще раз вспомнили о героических событиях того времени и доблестных советских воинах, освобождавших крымский полуостров.



Официальный сайт

Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Крым и городу Севастополю

Изображения



01 Ноября 2023

Адрес страницы: <https://crim.sledcom.ru/news/item/1835957>